Технологическая карта урока в 4 классе

Предмет: окружающий мир
Тема урока: природные зоны России.
Тип урока: обобщение изученного материала.
Цель урока: формирование и развитие ценностного отношения обучающихся к совместной учебной деятельности по определению и применению способов действий с учебным материалом «Природные зоны России».

Планируемые результаты:
	Предметные
	Универсальные учебные действия
	Личностные

	- обобщить и систематизировать знания о природных зонах России;
- получить результат проекта по теме «Природные зоны России».

	Регулятивные:

 - развивать умение определять и формулировать цель своей деятельности; 
- умение составлять план действий по решению проблемы; 
- умение осуществлять действия по реализации плана; 
- умение соотносить результат своей деятельности с целью и оценивать.  
	- развивать положительное отношение учащихся к изучению окружающего мира;
- развивать ориентацию в социальных ролях.

	
	Познавательные: 

- развивать умение извлекать информацию; - умение ориентироваться в своих знаниях; 
- осознавать необходимость получения новых знаний; 
- умение выбирать источники информации;
 - умение выбирать для себя наиболее удобную форму представления информации.
	

	
	Коммуникативные:

- продолжать развивать у учащихся умение вести диалог с учителем, формировать умение работать в паре и группе, находить общее решение, умение аргументировать своё предложение.
	


Межпредметные связи: литературное чтение, русский язык.
Ресурсы: раздаточный материал, ноутбук, проектор, видео музыкальные слайды, конверты с письмами, канц. принадлежности, ватман.
 
	Этап урока/ учебная ситуация
	Результаты этапа
	Достижение планируемых результатов:

	
	
	Действия педагога
	Действия   обучающихся

	1.Самоопределение к деятельности. Орг. момент


	Формальная готовность к уроку. 
	Звучит видеомузыка. https://yandex.ru/video/search?text=спокойная%20музыка%20о%20природе%20скачать&reqid=1511408328252516-1756523259784682508886365-sas1-5452-V
- Урок окружающего мира.
- Выберите каждый себе бейджик.

- Пройдите на рабочие места. Прикрепите бейджик себе.

- Посмотрите друг на друга, что получилось?

- Для чего поделились на группы?
- Почему сегодня на уроке нам важно выполнить проект?

- Назовите тему проекта?

- Определите микротему своей группы.

- Почему в проекте удобно работать группами?
- Вспомните правило дружной работы в группе.

	Дети встают в круг.
Выбирают бейджик с картинкой и номером.

Согласно картинке на бейджике находят рабочее место.
- Мы поделились на группы.

- Будем выполнять проект.

- Проблема в том, что мы получили много информации. Ее нужно привести в порядок. Хочется поделиться с другими.
- Природные зоны России.

Проговаривают поочередно:

- Зона арктических пустынь.

- Зона тундры.

- Зона лесов.

- Зона степей.

- Зона пустынь.
- Удобно работать группами, потому что 
- Команда – это значит вместе,
Команда – все за одного.
Здесь всё по совести и чести,
И не обидят никого.

	3. Постановка учебной задачи. Целеполагание.

.


	Сформулированная и зафиксированная учебная задача в совместной деятельности с учителем.

Представления обучающихся о том, что нового они узнают на уроке, чему научатся.
	- Сформулируйте цель урока-проекта. (Учитель выставляет на доску.)
- Какие учебные задачи надо решить? (Учитель выставляет на доску.)
Физминутка.
Здравствуй, лес, прекрасный лес,  
 Полный сказок и чудес!  
 Ты о чем шумишь листвою  
Ночью темной, грозовою? 
Кто в глуши твоей таится?
Что за зверь?
Какая птица?
Все открой, не утаи.  
Ты же видишь – мы свои!.  
	- Получение продукта по теме «Природные зоны России».

- Обсудить тему, форму представления результата.
- Составить план работы.
- Выбрать информацию и выполнить задание. 

- Представить результат.
Проговаривают слова и выполняют движения.

Широко разводят руки в стороны. 
Повороты вправо-влево с вытянутыми руками.

Руки поднимают вверх.
Выполняют покачивания направо - налево.

Дети всматриваются вдаль, держа округленную ладонь над бровями, поворачиваясь при этом вправо и влево.

Широко разводят руки в стороны, грозят пальцем.

Поднимают руки вверх, а потом прижимают ладони к груди.

	3. Решение учебной задачи. 
	Выполнение задания проекта.
	- Продвигаться в проекте поможет маршрутный лист. (Для каждой группы)
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1
Участие в планировании
2

Выполнение заданий по плану

3
Участие в презентации
4
Активность/инициативность ученика
5

Самооценка

6
Общее количество баллов
1

2

3

В нем выставляйте баллы за каждый этап работы. Зарегистрируйтесь в командах.

Самостоятельная работа в группах. Учитель – координатор деятельности учащихся.
	Знакомятся с маршрутным листом.

Регистрируются.

Работают в группе.

	4. Итог занятия. Рефлексия деятельности. Оценка
	Умение соотносить цели и результаты собственной деятельности. 

Умение определять уровень овладения новым знанием, правилом, способом деятельности
	Презентация результатов проекта каждой группы.
- Вы выполнили проект «Природные зоны России». Какую цель достигли?

- Насколько успешно получился проект?
- Проголосуйте за лучшую газету.

- Почему успешно справились?

- Почему вам нравится трудиться в группе?
- Отметьте баллами активных и инициативных ребят в своей группе в маршрутном листе.

- Выставьте самооценку в маршрутном листе.

Д/з в команде. Команда получает письмо.
1. В холодных водах моря идёт своя жизнь. Из воды выглядывают головки нерп с тёмными блестящими глазами. Стада усатых моржей уплывают на север. Мы с друзьями снабжаем наши научные полярные станции всем необходимым. Рейсы на Большую землю и обратно идут один за другим. Вам предают большой привет…

2. Здесь очень длинная суровая зима,  и совсем коротенькое лето. Но лето особенное: солнце светит и днём и ночью. Поэтому приходится ложиться спать при ярком свете солнца. А если будешь темноты дожидаться, то придётся не спать больше двух месяцев. Люди здесь закалённые и выносливые, болеют мало, но без работы всё равно сидеть не приходится.
3. Вот могучий красавец дуб, белоствольная берёза, осина с дрожащими листочками, раскидистая липа. Ветви сосны и ели часто образуют густой навес, а внизу – подлесок из орешника . Сейчас лето и у нас с Серёжей одна забота – сохранить это богатство от огня.
4. Какая ширь, раздолье! Ни гор, ни леса. Куда ни глянь – до самого горизонта простирается гладкая равнина. А сколько цветов: и алые гвоздики, и лиловые метёлки шалфея, и маки и много-много других. Школа, где я работаю, стоит на краю села. И мы с ребятами часто любуемся этой красотой.
5. Это удивительная страна: реки без устьев, деревья без листьев. Сухие дожди, не смачивающие поверхность земли. Солнце печёт немилосердно. Кругом барханы, как волны застывшего моря. По этим дорогам трудно проехать на машине, но я стараюсь не поддаваться трудностям.

- Составить информационный листок о природной зоне для книжки-раскладушки.

- Сдайте маршрутные листы. Урок окончен. Спасибо.
	Группы выходят поочередно и представляют результат.

- Получили продукт по теме «Природные зоны России».

- Презентовали газеты по каждой природной зоне.
Мнения учащихся.
Голосуют цветными кружочками.
- Работали в группах.
Дети проговаривают свое мнение
Советуются и проставляют баллы.

Выставляют самооценку.


